

ചേർ : രാജീവ്

ജില്ല : കാസർഗോഡ്

തസ്തിക : ജില്ലാ പ്രോഗ്രാം മാനേജർ

(സി.ഡി.ഐ - ജി.ഒ.എ)

ഒരു പാട് പ്രതിഭാസമാണെന്ന് രണ്ട് ദിവസത്തെ
ജനസംഗമം സംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പരിശീലനത്തിനായി ഞാൻ
കാസർഗോഡ് നിന്ന് വന്നിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ
ജില്ലാ പ്രോഗ്രാം മാനേജർമാർക്കായി സംഘടിപ്പിച്ച പരിശീലനത്തിൽ
പങ്കെടുക്കാൻ സാധിക്കാതിരുന്നതിനാൽ സി.എം.ഡി.യുടെ പ്രത്യേക
നിർദ്ദേശത്തോടെയാണ് ഞാൻ ഈ യാത്രയിലെ പരിശീലനത്തി-
നെത്തിയത്. ഒരു കാരണവശാലും ഈ പരിശീലനം കേൾക്കാൻ
എന്ന കഴിഞ്ഞ യാത്രയിൽ പങ്കെടുക്കാനാവാതെ അടിയന്തരമായി
നിന്നുള്ള പ്രോഗ്രാമും ഈ ദിവസങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന്
എന്ന കഴിയാതെയാകാൻ കാരണമായി.

ആദ്യ ദിവസം പരസ്പരം പരിചയപ്പെടുത്തുന്നതിനായി പരിശീലകർ തിരഞ്ഞെടുത്ത രീതിയിൽ വരുമ്പോൾ
ഇടപെടൽ, ദാരുണ ചുമക്കും സർവ്വതും അന്യരും കൊണ്ട്
അവരുടെ കടുംസാഹസ്യം തിരഞ്ഞെടുക്കുക. ഇതൊരു മനോഹരമായ
മെറ്റിംഗ്. നിർമ്മാണവും അന്യരുടെ പിന്നിലുള്ള കൂട്ടായ്മയെ പരിശീ-
ലിക്കാൻ. കഴിഞ്ഞ നാളെ വരുമ്പോൾ ജനസംഗമം എന്ന പദം
ഒരു പാട് കേൾക്കുകയും യഥാർത്ഥത്തിൽ അന്യരോടൊപ്പം
അർത്ഥമാണെന്ന് എന്ന്, ലിംഗ പദവും ലിംഗവ്യത്യാസം
(gen) തമ്മിലുള്ള അന്യരോടൊപ്പം പങ്കെടുക്കുന്ന വരുമ്പോൾ
വരുമ്പോൾ മനോഹരമായി വരുമ്പോൾ ഈ പരിശീലനത്തി-
ലൂടെ സാധിച്ചു.

ഞമ്മ കൊണ്ട് സമീകരണം മാത്രമായി ഉത്തരം പരിശീലനങ്ങൾ നൽകിയാൽ പോലും ഞങ്ങൾ, സാമൂഹ്യ പങ്കാളിത്തം സമീകരണ കാര്യത്തിനും സമീകരണം പങ്കാളിത്തം ഒരു പോലെ ഉത്തരവാദിത്തമുണ്ടെന്നും മാത്രം കൃത്യമായി പറയാൻ നമുക്ക് പരിശീലനമായി.

ദേശം സംബന്ധിച്ചും ഞങ്ങളുടെ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പാക്കി (നേതൃത്വമായി) തിരിച്ച് വിവിധ വിഭാഗങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്ന രീതിയിലാണ് പരിശീലനം. നമ്മുടെ ചുറ്റുപാടുമുള്ള നിന്നുമുള്ള അറിവുകളും ഉദ്ദേശം ചർച്ചയിൽ ഭാഗ്യവശമായി അതിനുമേൽ നടത്തിയ ചർച്ചകളുടെ ഫലമായി.

ചെല്ലാതെയും ചട്ടമെല്ലാതെയും ഞങ്ങളെ സമീകരണ സംസ്കാരത്തിലാകാനുവേണ്ടി ഈ അലങ്കാരങ്ങളുടെ പരിശീലന ഘട്ടം സമീകരണങ്ങളുടെ ശബ്ദങ്ങളെയും പ്രാതലിട്ടിരിക്കുന്നവയും ഞങ്ങളെ അപഹരിച്ചു നശിപ്പിച്ച് ഞങ്ങളുടെ മീം ഉദ്ദേശ്യങ്ങൾ കർമ്മിച്ചു കൊടുത്തു.

മാറി മാറി വരുന്ന സർക്കാർ സംവിധാനങ്ങളും നിയമങ്ങളും പല തരത്തിലുമുള്ള സമീകരണ വികസന സമീപനമാണ് സമീകരണിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും, ഇതിലേക്കാണ് ഞങ്ങളും മുന്നോട്ടു നോക്കുന്നു. ഞങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്തു. സമീകരണം പങ്കാളിത്തം പരസ്പരം ചെല്ലാതെയും നമ്മോടടുത്തു തീർന്നുവെന്നും, പങ്കാളിത്ത മാർഗ്ഗത്തിലുള്ള പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പാക്കിയ മനോഭാവത്തിനടിമയായാണ് നാം ശബ്ദമുയർത്തേണ്ടതെന്നും ഈ അഭിപ്രായങ്ങളുടെ ഉറപ്പിലായി. സമീകരണ കാര്യം നമ്മുടെ പ്രവർത്തികൾക്കു കീഴിലായി. ഉത്തരം പരിശീലനങ്ങൾ ~~കൊടുത്തു~~ നമ്മുടെ ഗുണം ചെയ്യണം. ഒരു ചർച്ച നമ്മുടെയും ചെല്ലാതെയും നിലപാടുകളും ഉയർന്നു വരാൻ ഒരു വിഭാഗം ഞങ്ങളിച്ച് ഞങ്ങളും ലഭിക്കുമായി പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. പറയാൻ നമ്മുടെ മേൽപ്പറയും Mr. ദേശം ചുറ്റും നിന്നും നമ്മീ. കൂടാതെ ~~ഉത്തരം~~ പരിശീലനം നമ്മുടെയും നമ്മുടെ മീം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും അതിനനുസരണവും.